

EKOCENTRUM ČUNOVO

PONUKA PROGRAMOV 2024/25 PRE ZÁKLADNÉ ŠKOLY A 8-ROČNÉ GYMNÁZIÁ

Zážitkové programy sú zamerané na živú a neživú prírodu a rôznorodosť rastlinnej a živočíšnej ríše.

Objavujte, bádajte, tvorte, diskutujte a spoznávajte svet z nového uhla pohľadu spolu s DAPHNE.



TAJOMSTVÁ LUŽNÉHO LESA

Vek: 1. – 4. ročník ZŠ

Miesto: Lužné lesy v okolí Čunova
+ Ekocentrum Čunovo – expozícia
„Lužný les“

Trvanie: 180 min.

Cena: 130,- €

Obsah programu: Počas výpravy
lužným lesom zaostríme naše
zmysly na rastliny a živočíchy

ukryté v okolí. Spolu vypátrame, komu patria pobytové znaky, kto okolo nás spieva či lieta. Svoju pozornosť otestujeme pri mokradiach ukrytých v lese. Vyskúšame si spôsob lovu nášho najväčšieho dravca orliaka morského a presvedčíme sa, že každý druh je dokonale prispôsobený svojmu prostrediu. V ekocentre objavíme majestátne hniezdo orliaka, budeme rozpoznávať hlasy spevavcov a prispôsobenia sa rýb vodnému prostrediu. Tí najodvážnejší prebádajú aj noru bobrej rodinky.

Zaradenie do iŠVP: Prvouka, 1. a 2. ročník, **Živočíchy** (životné prejavy živočíchov, suchozemské a vodné živočíchy, dravec, korisť, končatiny, životné prejavy organizmov: pohyb, príjem potravy), **Neživá príroda a skúmanie prírodných javov** (vodné zdroje, potok, rieka, jazero, more, podzemná voda, význam vody pre život). Vzdelávacia oblasť **Človek a príroda** podoblasť **Rastliny a Živočíchy** – rozvoj prírodovednej gramotnosti, pozorovanie, kategorizovanie, empirická komunikácia, tvorba otázok, podpora bádateľských zručností, životné prejavy živočíchov. Telesná a športová výchova, **Športové činnosti pohybového režimu**, tematický celok **Psychomotorické a zdravotne orientované cvičenia a hry** (psychomotorické hry, cvičenia a hry s neštandardným náčiním - balóny, štipce, noviny a pod.).



Vzdelávací program sa koná za účasti a spolupráce pedagóga.

OBJAVME OSTROVNÉ LÚČKY

Vek: 5. - 6. ročník ZŠ / 1. ročník 8-ročného gymnázia

Miesto: Chránený areál Ostrovné lúčky + Ekocentrum Čunovo – expozícia „Lúka“

Trvanie: 120 min.

Cena: 110,- €

Obsah programu: Počas exkurzie na unikátnej lokalite Ostrovné lúčky objavíme prírodné krásy lužných lesov a orchideových lúk. Naučíme sa rozpoznávať miestne dreviny a ak budeme mať šťastie, uvidíme jedny z najvzácnejších rastlín na Slovensku. Prebádame bobrie chodníčky, ohryzy aj šmyklavky. Spoločne sa dozvieme množstvo zaujímavostí o živočíchoch lužných lesov a na lúke nám určite neuniknú niektorí z jej obyvateľov. Zistíme, ako aktivita človeka prírode pomáha, a ako jej naopak škodí. V ekocentre sa pozrieme na život na lúke úplne zblízka, cez dokonalé zmysly a schopnosti lúčneho hmyzu.

Zaradenie do iŠVP: Vzdelávacia oblasť **Človek a príroda:** rozvoj prírodovednej gramotnosti - pozorovanie, skúmanie, analýza, interpretácia, pochopenie prírodných javov a procesov v súvislostiach, ochrana prírody, práca s mapou. Program napĺňa vzdelávacie štandardy v oblastiach **Príroda a život, Spoločenstvá organizmov, Život s človekom a v ľudských sídlach a Živé organizmy a ich stavba.**



Vzdelávací program sa koná za účasti a spolupráce pedagóga.

DUNAJSKÁ VÝZVA

Vek: 7. - 9. ročník ZŠ / 2. - 4. ročník 8-ročného gymnázia

Miesto: rieka Dunaj + Ekocentrum Čunovo – expozícia „Rieka“

Trvanie: 180 min.

Cena: 130,- €

Obsah programu: Vedecká výprava k rieke Dunaj v sebe prepája minulosť a súčasnosť spolužitia človeka s európskym veľtokom. Spoznáme dunajskú prírodu a budeme v nej hľadať súvislosti s aktivitami človeka. Ukážeme si, ktoré vlastnosti vody vedci dlhodobo sledujú. Povieme si, ako to bolo s kvalitou vody kedysi a vlastnými meraniami zistíme, aká je kvalita dunajskej vody dnes. Ak zaznamenáme znečistenie, budeme diskutovať o pôvode znečisťujúcich látok a spoločne navrhovať riešenia. A možno sa nám podarí vyriešiť aj záhadu najväčšej ryby, ktorá kedy plávala v rieke. V expozícii ekocentra spoznáme princíp fungovania vodnej elektrárne a nazrieme bližšie nad aj pod vodnú hladinu.

Zaradenie do iŠVP: Vzdelávacia oblasť **Človek a príroda:** rozvoj prírodovednej gramotnosti – pozorovanie, skúmanie, analýza, interpretácia, diskusia, argumentácia, ochrana prírody, obnoviteľné zdroje energie – vodná energia. Program napĺňa vybrané vzdelávacie



štandardy v oblastiach **Stavba a funkcie tela stavovcov, Základné životné procesy organizmov, Životné prostredie organizmov a človeka, Neživá príroda a jej poznávanie a Ekologické podmienky života.** Medzipredmetové súvislosti zahŕňajú prepojenie na fyziku a chémiu (fyzikálne a chemické vlastnosti vody), ako aj na vzdelávaciu oblasť **Človek a spoločnosť** (historické udalosti).

Vzdelávací program sa koná za účasti a spolupráce pedagóga.

KONTAKTY

info@ekocentrumcunovo.sk

tel. +421 2 4826 4509

Objednávanie programov na info@ekocentrumcunovo.sk

Programom vás budú sprevádzať lektori z DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie